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НОВІТНІ ПІДХОДИ ДО ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ ТА ФІЗИЧНОЇ 

РЕАБІЛІТАЦІЇ З ВИКОРИСТАННЯМ СУЧАСНИХ ВІДЕОТЕХНОЛОГІЙ 

 

Актуальність роботи. Тривалі виклики для освітнього процесу в Україні, які пов’я- 

зані з епідемію Covid-19 та повномасштабною війною, потребують розвитку технологій 

дистанційного навчання. Тому, саме в умовах дистанційного навчання на перший план 

виходить проблема розробки ефективних підходів для створення освітніх ресурсів [1, 2]. 

База таких ресурсів повинна містити сучасний навчальний контент, який, фактично, спро- 

можний забезпечити самостійне засвоювання матеріалу при додатковому наданні онлайн 

консультацій викладачем. Реалізація такого підходу повинна ґрунтуватись не тільки на на- 

данні теоретичного матеріалу, але й на наданні практичних навичок за рахунок використан- 

ня комп’ютерних тренінгових систем [3-5], моделюванням роботи на складному обладнанні 

[6, 7] та фактичним зануренням у віртуальне навчальне середовище за рахунок засобів ство- 

рення 3D-контенту [8, 9]. Цьому сприяє розвиток технологій тривимірної графіки [10, 11] та 

візуалізації [12, 13], зокрема в медицині. Тому, сучасність реалізації та актуальність впрова- 

дження таких підходів при дистанційному навчанні не викликає сумнівів. 

Мета роботи. Продемонструвати можливості сучасних підходів для створення 3D- 

відеоконтенту та відео з ефектом присутності для дистанційного навчання та при фізичній 

реабілітації. 

Основні результати. Для занурення у навчальне середовище на сучасному етапі ос- 

новним є підхід з використанням технологій віртуальної реальності. Це дозволяє на ос- 

нові розробки стереовідеоконтенту (безпосередньо, зі спеціалізованих відеокамер, або за 

рахунок комп’ютерного моделювання) та застосування гаджетів для його перегляду забез- 

печити реалізацію такого віртуального освітнього середовища з ефектом присутності. Для 

формування стереовідеоконтенту необхідно використовувати камери з двома об’єктива- 

ми, що формують окремі відеопотоки для кожного ока окремо [14, 15]. В роботі авторами 

використовувалась стереовідеокамера Insta-360 Evo, яка може формувати як панорамний, 

так і стереовідеоконтент (в залежності від розташування об’єктивів) з загальним розрізнен- 

ням 5,7K. Така відеокамера з простішими окулярами для перегляду стереовідео на екрані 

мобільного телефону наведена на рисунку 1. 
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Рис. 1. Стереовідеокамера Insta-360 Evo з комплектними окулярами 

для перегляду стереовідеоконтенту на екрані мобільного телефону 

 

Для отримання стереоконтенту відеокамера має стереобазубазу – відстань між 

об’єктивами 65 мм, що відповідає усередненої відстані між очами дорослої людини й доз- 

воляє створювати стереоконтент у звичному сприйнятті. Це досягається за рахунок 

відповідного паралаксу – відстані між однією і тією ж точкою об’єкта, зафіксованою на 

двох зображеннях, що отримуються за допомогою двох паралельних камер. Камера формує 

негативний паралакс при паралельному розташуванні об’єктивів. Деталізація об’єкту 

зйомки з урахуванням фокусної відстані ширококутних об’єктивів сильно зменшується з 

відстанню, тому доцільно розташовувати центральні об’єкти навчального середовища на 

відстані приблизно 1,5÷2 м від стерео камери. Це дозволяє уникати геометричні спот- 

ворення від ширококутних об’єктивів та забезпечує високе просторове розрізнення за 

глибиною (в напрямку від камери до об’єкту зйомки) близько 10 мм. Крім того, потрібно 

враховувати, що просторове розрізнення по глибині спадає пропорційно квадрату величини 

дистанції від камери та на відстані 2 м складає біля 1 см [16]. Додатковою задачею є наведення 

субтитрів, без подвоєння зображення тексту при перегляді такого стереоскопічного 

відеоконтенту. 

Висновки. Отриманий та оброблений стереовідеоконтент можливо розміщувати на 

відповідних Youtube-каналах та переглядати як у звичайних гарнітурах віртуальної реально- 

сті, так і з використанням простих VR-окулярів для смартфонів. Можливо це виконувати в 

онлайн режимі, або (при невисокій швидкості інтернет-трафіку) заздалегідь завантажувати 

стереовідеоконтент повністю, або поетапно. Таким чином, за рахунок стереоскопічного 

сприйняття глибини простору досягається збільшення реалістичності відеоматеріалів, що, 

фактично, дозволяє занурення у віртуальне навчальне середовище та дозволяє зацікавити 

сучасного студента за рахунок більш унікального та запам’ятаючого контенту. Перспекти- 

вою роботи є розробка методичних рекомендацій для можливого забезпечення стереокон- 

тентом різних навчальних дисциплін та комплексів фізичної реабілітації. 
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